

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
19  
АПРЕЛЯ  
1979 г.  
№ 47 (8249)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## Пленум ЦК КПСС

17 апреля 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Центральный Комитет КПСС целиком и полностью одобрил содержащиеся в выступлении тов. Л. И. Брежнева положения и выводы о деятельности Верховного Совета СССР и направлениях дальнейшего совершенствования работы всех Советов народных депутатов. На Пленуме выступил также член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

Пленум ЦК КПСС одобрил предложения Политбюро ЦК по организационным вопросам первой сессии Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС освободил тов. Я. П. Рябова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его первым заместителем председателя Госплана СССР.

(ТАСС).

## Первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва

МОСКВА. (ТАСС). 18 апреля в Кремле открылась первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Состоявшаяся в марте выборы в высший орган государственной власти страны прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаком борьбы трудящихся за выполнение решений XXV съезда КПСС. Избирательная кампания ярко и убедительно продемонстрировала тесную сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Она показала глубокий демократизм первого в мире общества развитого социализма.

Депутаты Верховного Совета СССР с глубоким удовлетворением восприняли итоги состоявшегося накануне Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью одобрившего положения и выводы, содержащиеся в выступлении на Пленуме тов. Л. И. Брежнева. Последовательное выполнение решений Пленума, указаний тов. Л. И. Брежнева позволит сделать новый крупный шаг в совершенствовании работы Верховного Совета СССР, всех Советов народных депутатов.

Работа сессии началась с раздельных заседаний палат Верховного Совета СССР — Совета Союза и Совета Национальностей. На этих заседаниях были избраны председатели палат и их заместители. Председателем Совета Союза избран депутат А. П. Шитиков, председателем Совета Национальностей — депутат В. П. Рубен.

В единогласно утвержденную повестку дня сессии включены вопросы об избрании мандатных комиссий, образовании постоянных комиссий палат, об избрании Президиума Верховного Совета СССР, образовании Совета Министров СССР, о проекте рефламента Верховного Совета СССР и внесении изменений и дополнений в Положение о постоянных комиссиях палат, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, об образовании Комитета народного контроля СССР, избрании Верховного Суда СССР, назначении Генерального прокурора СССР.

Избраны мандатные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей.

Сессия продолжает работу.

### ● В райкоме КПСС

### Не медлить с полевыми работами

Вчера в районном комитете КПСС состоялось совещание, на котором были приглашены ответственные работники райкома, исполкома райсовета, специалисты управления сельского хозяйства.

Перед собравшимися выступил первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов. Он, в частности, отметил, что ряд хозяйств района крайне медленно разворачивает весенне-полевые работы. В большинстве колхозов и совхозов опоздали участки земли, на которых можно вести пахоту и дальнейшую обработку почвы.

В ближайшие дни, не упуская времени, необходимо наладить работу техники в две смены с тем, чтобы каждый трактор в сутки работал не менее двадцати часов. Это связано с тем, что объем весенне-полевых работ нынче значительно больше, нежели в минувшем году.

Специалисты, руководители среднего звена особое внимание должны уделить качеству пахоты, чистоте

полей. Требуется повсеместно вести выравнивание, прикатывание почвы.

Там, где почва и погодные условия не позволяют вести пахоту, следует вести разбрасывание по полям органических удобрений, внесение минеральных.

С первых дней начала весенних работ наладить горячее питание людей, занятых в поле.

Требуется особое внимание уделить подведению итогов труда механизаторов. Итоги социалистического соревнования подводить ежедневно. Этим делом должны заняться пресс-группы на местах.

Медлить с полевыми работами далее нельзя ни дня. Выступивший на совещании начальник районного управления сельского хозяйства В. А. Самофалов дал короткую справку о ведении пахоты. Он отметил, что промышленные предприятия города не выполняют заявки руководителей хозяйств для оказания шефской помощи колхозам и совхозам.



Около четырех тысяч тонн семян для посева в 1979 году имеют хозяйства нашего района. Все они проверены на качество в контрольно-семенной инспекции. Результаты проверок сообщены колхозам и совхозам. Многие партии подготавливаются и доводятся до более высокого класса и отсылаются в инспекцию для повторной проверки.

Хорошо справляется с делом старший техник-лаборант Валентина Никандровна Николаева, работающая по этой специальности более десяти лет.

НА СНИМКЕ: В. Н. Николаева.

Фото Ю. Орлова.

### Семинар пропагандистов

Районный комитет партии провел 17 апреля заключительный в этом учебном году семинар пропагандистов политического и комсомольского просвещения, экономической учебы. Открылся семинар выступлением первого секретаря райкома КПСС А. И. Иванова, который рассказал об итогах работы коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов в первом квартале четвертого года пятилетки и задачах на текущий квартал. С большим интересом

прослушали пропагандисты лекцию члена областного общества «Знание» А. В. Падучих «Дефекты семейного воспитания».

С рекомендациями по проведению итоговых занятий в сети политического просвещения и экономического образования трудящихся выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

Завершающей частью семинара стала работа по секциям.

Ю. ИВАНОВ.

### ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Труженики колхоза «Заветы Ленина» стремятся повысить урожайность хлебов. Как только сошел снег, полеводы и механизаторы включились в работу по подкормке озимых минеральными удобрениями. Они внесены на площади 130 гектаров, что составляет 87 процентов к плану. На участках, где невозможно применить технику, работы ведутся вручную. Должное здесь нужно отдать полеводам Антонине Петровой, Марии Васильевой, Екатерине Семеновой.

Одновременно с этими работами ведется протравливание семян яровых культур. Хорошо трудятся на этой операции Анна Титова, Николай Гаврилов, Владимир Семенов. Во всех бригадах приступили к открытию буртов и переборке картофеля.

Ведутся и другие работы, направленные на успешное проведение весеннего сева. В частности, устраняются недостатки в ремонте тракторов и другой техники.

В. КУЗЬМИН, селькор.

### Соревнование МНОЖИТ СИЛЫ

Созидательным трудом советских людей насыщены будни четвертого года пятилетки. И каждая трудовая победа — результат широко развернувшегося социалистического соревнования.

Новый накал развитию социалистического соревнования дают постановления Центрального Комитета КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», а также первомайские Призывы ЦК КПСС.

Творчеством миллионов рождены и поставлены на службу пятилетки многие патристические начинания. Поистине всеобщую поддержку получил лозунг «Работать без отставших». Повсеместно земледельцы берут на вооружение ипатовский метод организации сельскохозяйственных работ. Передовой опыт — это мощный резерв роста производительности и качества работы. Партийные и профсоюзные организации призваны внимательно следить за всем новым, что появляется в социалистическом соревновании, по-деловому поддерживать ценные начинания.

Как всегда, в социалистическом соревновании пример самоотверженности, творческого дерзания, организованности и дисциплины показывают коммунисты. С полным основанием к правофланговому социалистического соревнования мы относим бригадира совхоза «Красный фронтвик» М. Я. Павлова, тракториста ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. П. Иванова, механизатора совхоза «Глубоковский» Н. Я. Яковлева, водителя автоколонны № 1300 П. М. Горячева, токаря ремонтного завода Н. А. Струнова, ткачиху филиала объединения «Север» Н. Ф. Шахманову, доярку совхоза «Опочецкий» В. М. Павлову и многих других. Они ведут за собой товарищей, воспитывают в людях чувство рабочей гордости, высокой ответственности за порученное дело.

Достижения передовиков соревнования наглядно свидетельствуют о том, что звание социалистические обязательства можно не только успешно реализовать, но и перекрыть. Между тем на ряде промышленных предприятий, в ряде хозяйств района допускается с начала года отставание. Коллективам, которые оказались в долгу перед государством, предстоит в кратчайшие сроки наверстать упущенное, добиться четкого ритма производства с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

В условиях развитого социалистического общества социалистическое соревнование стало мощным двигателем экономического роста, школой коммунистического воспитания трудящихся. Воспитательный эффект соревнования успешнее достигается тогда, когда партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители зорко подмечают достижения его участников, обеспечивают гласность трудового соперничества, умело применяют материальные и моральные стимулы.

Наша задача состоит в том, чтобы закрепить и приумножить успехи, достигнутые в соревновании в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.



# ● Рассказы о коммунистах Заслуженный мастер



Ему всего 33 года. Но многое уже сделал в жизни. Я говорю о мастере производственного обучения Опоцкого ГИТУ № 6 Петре Гавриловиче Иванове.

Биография его — обычная для многих молодых людей, родившихся в первые послевоенные годы. Трудное детство. В 1958 году закончил семилетку и поступил в Псковское строительное профтехучилище. Успешно закончил его и каменщиком третьего разряда начал свою трудовую деятельность вначале в Острове, затем в Опочке.

С 1964 по 1967 год — служба в рядах Советской Армии. Отслужив, вновь вернулся к своей мирной профессии строителя. Вскоре стал бригадиром каменщиков в ПМК-538. В 1968 году приглашен на работу в ГИТУ № 6 мастером

производственного обучения. И вот уже более десяти лет передает свое мастерство, прививает любовь к строительной профессии молодому поколению. Когда он пришел в профтехучилище, о нем говорили как о хорошем каменщике. Теперь о нем мы говорим: «Хороший специалист и великолепный педагог».

Не все, конечно, получалось сразу. Педагогика имеет много тонкостей, и, кроме врожденной чуткости, доброты, трудолюбия, что отличает Петра Гавриловича и за что его ценят учащиеся, нужны специальные знания. И за эти десять лет в училище он прошел большой путь роста. Пришлось самостоятельно изучать азы педагогического мастерства. Затем успешно закончил заочно Харьковский индустриально-педагогический техникум

по профилю «Производственное и гражданское строительство». В 1974 году стал членом КПСС. В настоящее время ему доверено возглавлять партийную организацию училища.

Он постоянно работает над собой. Ищет правильный педагогический подход к каждому своему учащемуся. А, признаваясь, ой, как далеко не легкие парнишки попадали ему под опеку. И очень хорошо, что этим трудным ребятам на жизненном пути встретился именно Петр Гаврилович. Многие бывшие его «трудные» питомцы работают каменщиками-монтажниками на стройках страны, многие из них работают бригадирами, о многих рабочие коллектива говорят: «Хорошие специалисты, хорошие, добрые парни».

Петр Гаврилович уже опытный мастер-

педагог, и свое мастерство передает другим. На областных методических совещаниях мастеров производственного обучения заслушивались его доклады «Организация производственной практики — забота мастера» «Самоконтроль учащихся в процессе производственного обучения» и другие.

Его педагогическая работа оценена по достоинству. Президиум Верховного Совета РСФСР присвоил Петру Гавриловичу Иванову почетное звание «Заслуженный мастер профтехобразования РСФСР».

Коллектив профтехучилища поздравил Петра Гавриловича с заслуженной наградой и желает дальнейших творческих успехов в его нелегком труде.

**В. ИВАНОВ,**  
завуч ГИТУ № 6.  
На снимке: П. Г. Иванов с учениками.

## На родине Владимира Ильича Ленина

К 109-й годовщине со дня рождения

Новыми документами и материалами пополнилась квартира-музей, где с 1871 по 1875 год жила семья Ульяновых. Недавно здесь закончились и реставрационные работы. Один из разделов музея рассказывает о родителях Владимира Ильича. Представлена карта-схема Симбирской губернии с маршрутами инспекторских поездок Ильи Николаевича, в результате которых, по уточненным данным, в приволжских селах было открыто более 150 школ. Особое место в музее отведено рассказу о матери В. И. Ленина — верном друге своих детей-революционеров.

На втором этаже здания воспроизведена обстановка квартиры Ульяновых. Сделать это более достоверно помогли воспоминания Анны Ильиничны, в которых дано описание отдельных деталей быта семьи. В детской комнате все выглядит так, как

в ранние годы жизни В. И. Ленина.

Около миллиона человек из разных уголков страны и из многих зарубежных государств ежегодно приезжают в старинный волжский город, чтобы посетить памятные ленинские места.

Вот и сейчас, накануне 109-й годовщины со дня рождения Ильича, с букетами алых тюльпанов и гвоздик бесконечной живой рекой идут люди к Ленинскому Мемориалу. Здесь, на высоком волжском берегу, рядом с беломраморным зданием мемориала — маленький деревянный домик. В нем родился Владимир Ильич. Сто лет назад Володя Ульянов переступил порог Симбирской мужской классической гимназии. Здесь он учился с 1879 по 1887 год. Теперь в этом здании школа, лучшая в области.

Известен во всем мире ее музей, занимает он десять классных комнат. Эк-

спонаты рассказывают об истории школы, ее выпускниках.

В комнате, где размещался когда-то седьмой класс гимназии, как и раньше, в три ряда стоят тринадцать парт, кафедра, стул для учителя, в углу — книжный шкаф, на нем глобус и керосиновая лампа, на стене — черная перекидная доска. Пятая парта от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов, ученик 7 класса».

Этот класс один раз в году — первого сентября — перестает быть музеем. На свой первый в жизни урок приходят сюда первоклассники. И каждому из них учитель разрешает несколько минут посидеть за ленинской партой. Эти минуты остаются в их памяти на всю жизнь...

**В. ЗЛОБИН,**  
корр. ТАСС.  
Ульяновск.

## СОСТОЯЛСЯ СБОР

В Матюшкинской школе проведен пионерский сбор на тему «Хлеб — всему голова». Пионеры 5-х и 6-х классов подготовили лите-

ратурную композицию о хлебе. Они говорили об уважении труда хлеборобов, о том, что многие после окончания школы останутся

в родном колхозе, будут растить хлеб.

Участники сбора сами спекли каравай хлеба.  
**Л. МАКСИМОВА,**  
**В. ИВАНОВ**  
и другие  
учащиеся школы.

## Из редакционной почты

### Соревнуются отряды

В первой восьмилетней школе проходит неделя ударной вахты по сбору металлолома. Между отрядами организовано соревнование. Каждый комсомолец и пионер активно включился в важное мероприятие. Ежедневно члены совета дружины, учком и старшая пионервожатая Л. В. Белоконов

принимают от ребят сырье. Во дворе школы лежит металлолом, собранный каждым отрядом.

Итоги соревнования намечено подвести ко дню рождения В. И. Ленина. Они будут объявлены на общешкольной линейке. Победителей ждут награды.  
**В. КОНОХОВА.**

### РАБОЧАЯ СТОЛОВАЯ

ТРЕТЬЯ столовая райпо расположена на центральной усадьбе совхоза «Красный фронтвик». Как только открываются ее двери, сюда устремляются посетители. Ежедневно их бывает пятьсот и более человек. Есть и постоянные клиенты. Они предпочитают питаться только в этой столовой. Им нравятся вкусно приготовленные и разнообразие обеды. Для желающих есть и витаминные блюда.

Витрина до отказа заполнена различными кулинарными изделиями, выпечками. Их обилие может позавидовать любая столовая. Приготовлены они вкусно, мастерски оформлены, всегда свежи. Работники приветливо встречают посетителей, вежливы в обращении с ними. Поэтому в книге жалоб и предложений одни благодарности.

Коллектив здесь работоспособный, дружный. Большинство трудятся по 10—15 лет. Среди них буфетчица К. П. Куприященко, повара-кондитеры, ударники коммунистического труда В. А. Алексеева, А. К. Андреева, М. И. Васильева. А старший повар ударник коммунистического труда В. В. Гнатюк трудится 26 лет. Она — мастер высокой квалификации, от-

специалист. Свой опыт и мастерство ветераны передают молодым работникам — Людмиле Чеботарь, Татьяне Васильевой, Надежде Кузьминой, Татьяне Мазовской. И молодые специалисты не подводят своих старших товарищей. Трудятся они с огоньком, в добрых делах подражают своим наставникам.

Небольшой коллектив включился в соревнование «Работать без отстающих». Он успешно выполняет принятые обязательства, по итогам работы за четвертый квартал прошлого года вышел победителем. На районной конференции уполномоченных пайщиков ему вручены денежная премия и проигрыватель «Лада». Коллектив также победитель в областном соревновании. Ему вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Коллектив столовой старается удерживать и приумножить достигнутые успехи. О том, что он работает успешно, говорят итоги первого квартала. Общий товарооборот перевыполнен на 13 процентов, а по изготовлению собственной продукции — более чем на 23 процента.

**В. ПАВЛОВА,**  
внешт. корр.

### Лес — не свалка

Продолжается месячник по благоустройству, уборке, очистке города, озеленению, наведению санитарного порядка и культуры. Работы предстоит много: убрать зимний мусор, грязь, песок с улиц и тротуаров, прочистить каналы.

Решением исполкома горсовета отведено специальное место для складирования мусора — это бывший старый карьер напротив дер. Голощапы. И все же до сих пор наблюдается картина, когда некоторые организации вывозят мусор в самые различные места зеленой зоны. Тем самым руководители предприятий не задумываются порой над тем, что, убирая свою территорию от мусора, они нелегко засоряют места, являющиеся зоной отдыха трудящихся.

Горы мусора можно обнаружить в лесу за Шлепетной, в районе Лысой горы и

в некоторых других местах, расположенных вблизи городской черты.

Подобное положение не должно повторяться. Ведь оздоровительное и эстетическое значение лесов переоценить трудно. Лес дает большое количество ценных пищевых продуктов — ягод, грибов, орехов, в лесу растут лекарственные растения.

Товарищи! Производя очистку территории от мусора, оставок строительных материалов, не захламляйте лесные массивы, а вывозите отбросы в специально отведенное место.

Лица, виновные в захламленности лесных массивов, будут привлекаться к ответственности в соответствии с существующим законодательством.

**Е. МИХАЙЛОВ,**  
старший инженер  
охраны леса  
Опочецкого лесхоза.

### „Красному маяку“ отвечают

#### Обсуждено в коллективе

В редакцию поступило письмо от инвалида Отечественной войны Н. Д. Захарченко, проживающего по ул. Некрасовской. Автор указывал на недостатки в работе магазина № 2, невнимании к инвалидам и просил помочь навести порядок в магазине.

Копия письма была направлена в универсальный торговый пункт для принятия мер. Ди-

ректор торгового пункта А. Г. Бочаров сообщил редакции, что письмо рассмотрено в коллективе магазина № 2 в присутствии автора Н. Д. Захарченко.

Со стороны администрации торгового пункта усилен контроль за работой магазина. Его заведующая Н. Ф. Антоненкова привлекается к дисциплинарной ответственности.



Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Продукции больше, лучше,  
с наименьшими затратами

**ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ  
ВЕСТНИК** РАЙОННОГО  
ПРЕСС-ЦЕНТРА

**Результаты  
отрадные**

Наш совхоз, специализируясь на доращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота, успешно справился с плановым заданием на первый квартал по производству и продаже государству мяса. Правда, в районной сводке по продаже продукции это не отражено, потому что с опозданием поступили документы из Ленинградского мясокомбината.

Но главное в том, что животноводы поработали неплохо, сделали все, что от них требовалось, что было намечено. Среднесуточный привес каждого животного по совхозу составил 720 граммов — больше, чем тружениками хозяйства намечено в обязательстве.

Отличных результатов добились в марте животноводы откормочной фермы Каленидово, супруги Зинаида Васильевна и Петр Михайлович Михайловы. В закрепленной за ними группе насчитывается 75 бычков. И каждый из них в течение месяца ежедневно прибавлял в весе на 1225 граммов. Этот показатель на 475 граммов превысил взятое животноводами обязательство и позволил им занять первое место в социалистическом соревновании.

На втором месте в соревновании занимающихся откормом оказались труженики фермы Сорокино Василий Егорович, Николаев Григорий Яковлевич Федоров. У них на содержании 140 бычков. Среднесуточный привес каждого животного составил 1189 граммов.

Животноводы и в апреле работают с полным напряжением. Встав на предмайскую трудовую вахту, они прилагают все силы, чтобы добиться высоких показателей.

**Б. ИВАНОВ,**  
главный зоотехник  
совхоза «Салот».

Алла Николаевна Иванова — не новичок в животноводстве. Трудится на ферме Лаптево колхоза имени Любимова около 20 лет.

Опытная доярка имеет хорошие показатели по надоем молока. С начала года от каждой из 27 коров получила свыше 900 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: А. Н. Иванова.



**ХОЗЯЙСТВО ВЫРАЩИВАЕТ ТЕЛОК**

КОЛХОЗ «Большевик» успешно справился с плановыми заданиями на первый квартал по продаже государству молока и мяса. Этой продукции стране давно соответствует на 120 и 28 центнеров больше, чем намечалось.

Но для хозяйства в животноводстве не менее важно и другое. Ведь оно специализируется на выращивании телок для воспроизводства дойного стада в колхозах и совхозах района. И от того, насколько хорошо подготовит «Большевик» этих животных, насколько высокой будет их продуктивность, во многом зависят дальнейшие успехи развития животноводства. А, надо сказать, те, кто получает из этого хозяйства нетелей, пока что не испытывают удовлетворения.

Мы побывали на двух фермах, где ведется целенаправленное выращивание животных. В Гаврове,

например, содержатся телки в возрасте до четырнадцати месяцев. Они получают в сутки по два килограмма сена, столько же соломы, концентратов, пять килограммов силоса. Завозится на ферму сыворотка. Соль имеется в кормушках постоянно. Рацион в основном соответствует весу и возрасту животных.

Телки содержатся без привязи, на торфяной подстилке. Они чистые и, можно сказать, хорошей упитанности, выпускаются на прогулки. По всему видно, здесь работают добросовестные и старательные животноводы. Это Зинаида Алексеевна Васильева и Нина Васильевна Иванова. Они прилагают немало усилий, чтобы добиться в работе хороших результатов.

И все же здесь есть телки, которые от основного стада резко отличаются. На высокую продуктивность их в будущем вряд ли можно надеяться. Не

разумнее ли было бы своевременно снять их с целенаправленного выращивания? На это специалистам и руководству колхоза следует обратить внимание.

Несколько иное положение на ферме Дикущино, где содержатся нетели. Они, понятно, и по весу, и по возрасту отличаются. Но, как ни странно, рацион кормления их с гавровским одинаковый. Разве что сено и солома здесь более низкого качества, и они ничем не обрабатываются. Соль животные получают не по потребности.

На каждое из них в сутки приходится примерно 35 килограммов взятых вместе воды и сыворотки. Дело в том, что в сильные морозы вышла из строя система водоснабжения. А трактор подвозит на ферму воду в недостаточном количестве.

Минеральная подкормка — та, что в комбикормах содержится.

Кстати, комбикорма не оsoleживаются. Прогулки животных не организованы.

Когда в рационе всего 3,5 кормовой единицы, развитие плода происходит, конечно, за счет упитанности нетели. Словом, упитанность животных этой фермы, их состояние оставляют желать много лучшего. Согласно с этим и работающая здесь скотница Валентина Петровна Михайлова.

Положение на ферме трудное. В таком случае и внимание ей со стороны руководства колхоза и зоотехников должно быть особое. Однако, как говорит скотница, на ферму они редко наведываются.

Чтобы улучшить выращивание нетелей, в колхозе имеются возможности. На это и должны быть направлены усилия каждого животновода, каждого зооветспециалиста, руководителя.

**В. САЛЬЦОВ,**  
главврач района.

**Лучшая  
в совхозе**

Доярка молочнотоварной фермы Ступино Валентина Федоровна Антипова с начала года от каждой коровы своей группы надоила по 740 килограммов молока. Данный показатель сейчас лучший в совхозе «Организатор». Надой молока от каждой коровы увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 200 килограммов молока.

КОЛХОЗ имени Жданова неплохо обеспечил себя кормами на зимний стойловый период содержания животных. Земледельцам в этом деле принадлежит немалая заслуга. При таком положении, казалось бы, можно успешно работать и животноводам.

А вот у них-то успехов не видно. В настоящее время средний надой молока от коровы за день в хозяйстве составляет менее четырех килограммов. В течение предыдущих месяцев зимовки он был еще ниже. Задание первого квартала по продаже этой продукции государству выполнено только на 87 процентов.

Такие результаты не случайны. Они являются следствием серьезных недостатков и упущений. А их в животноводстве колхоза, прямо скажем, немало.

На фермах Сырохново и Белки, например, где работают старшей дояркой Галина Дмитриевна Тимофеева и заведующей фермой Любовь Васильевна Федорова, концентраты скармливаются коровам в неосоложенном виде. Не раскисляется силос. Веточных кормов, хвой за прошедший период зимовки использовано

крайне мало. Животные, можно сказать, не получают минеральной подкормки. Далеко не во всех ящичках имеется соль.

Не менее отрицательно сказывается запущенность работы по воспроизводству стада. Число животных, растелившихся за период зимовки, равняется 248, что составляет только 40 процентов. Из этого коли-

чества 65 коров более месяца не покрыты. На ферме Белки, по словам животноводов, случка отдельных коров не проводилась с августа прошлого года до последнего времени. Немногим лучше обстоит это дело в Сырохнове. Не организуются прогулки животных.

На ферме Белки против каждой коровы имеются хорошо изготовленные таблички. Однако они не заполнены, в них не занесены даже клички коров. В запущенном состоянии учет работы по воспроизводству. Оставляет желать лучшего на фермах санитарное состояние. Нет

настоящей борьбы и за высокое качество продукции. В хозяйстве есть лаборант — Антонина Петровна Михайлова. Но качество молока по фермам, по отдельным группам животных не определяется. И доярки справедливо высказывают по этому поводу свои претензии. Следует особо сказать о сохранности молодняка. На ферме Сырох-

**Привесы  
больше  
намеченного**

В соревновании с красногородским совхозом «Вымпел» наше хозяйство добивается неплохих результатов. В минувшем году суточный привес животных доходил до одного килограмма и выше.

Много лет работает в животноводстве Нина Николаевна Сазонова. Немало славных дел на счету этой труженицы. Она и нынче успешно ведет доращивание молодняка крупного рогатого скота в нашем совхозе на ферме Лямыха.

Семьдесят бычков, можно сказать, постоянно находится на ее попечении. И каждому из них уделено должное внимание. Животные всегда вовремя накармливаются, напоены и ухожены. Они получают все предусмотренное в рационе — сено, силос, концентраты, барду. Неотъемлемой частью входят в него соль, минеральная подкормка. Веточные корма в свое время являлись хорошим подспорьем.

Как все это наилучшим образом использовать — Нину Николаевну учить не надо. У нее достаточно опыта, знаний, старания. При таком положении дел и результаты, конечно, отрадные. Как показывают итоги первого квартала, среднесуточный привес каждого бычка за этот период составил 950 граммов. За три месяца Сазонова получила валовой привес животных около 60 центнеров.

От передовой телятницы стремятся не отстать в трудовом соперничестве ее подруги по работе Клавдия Павловна Павлова и Любовь Михайловна Голубева. В закрепленных за ними группах среднесуточный привес каждого животного за квартал составляет более 820 граммов. Это тоже значительно превышает намеченное работниками фермы в обязательствах.

В настоящее время животноводы прилагают свои усилия, чтобы не только закрепить, но и приумножить достигнутое, успешно справиться с заданиями первого полугодия.

**О. СИДОРОВА,**  
главный зоотехник  
совхоза «Глубоковский».

несуточный привес каждого теленка в ноябре составил 179 граммов, в декабре — 109, в январе и феврале — немногим более 260, в марте — 472 грамма.

Но и этим не кончатся печали. С ноября по настоящее время шесть телят пало, двадцать два теленка вынуждены забить. Все это — результат безответственного отношения к делу телятницы, бригадира Г. И. Иванова, зооветспециалистов хозяйства. В рационе кормления молодняка не было и нет минеральной подкормки, кормовых антибиотиков животные тоже не получают. Как заявляют в правлении колхоза, Иванов сутками телят не поила.

В положении дел на фермах правлению колхоза необходимо без промедления и основательно разобраться, принять все меры, чтобы устранить имеющиеся недостатки. Устраивают внимания вопросы, связанные с оформлением красных уголков. Ведь в них висят не соответствующие действительности рационы, с декабря не заполняется экран соревнований животноводов, экран по качеству молока, нет нужных графиков.

**Е. САМУЛЬЦЫН.**

**НЕ ТОЛЬКО В КОРМАХ ДЕЛО**

ново, например, пало пять телят и один — мертворожденный. Одной из основных причин такого положения является несбалансированность рациона кормления коров.

Еще хуже обстоит дело на скотном дворе, где доращивается молодняк. Здесь телятницей работает Зоя Михайловна Иванова. Ссылается она на то, что двор зимой был заморожен, некоторое время не действовал кормозапарник. Конечно, это отрицательно сказалось на результатах. Но ведь у телятницы, можно сказать, одинаково низкими были показатели в работе и до морозов, и после. Сред-



# Спорт для всех

## Стеновая стрельба

14 апреля состоялось первенство райсовета ДСО «Урожай» по стендовой стрельбе. Первое место завоевали стрелки команды лесхоза в составе Д. Иванова, В. Федорова, В. Егорова. Второе место заняла команда совхоза «Красный фронт», третье — совхоза «Глубоковский».

В личном зачете на траншейном стенде первенствовал мастер спорта П. Курьин.

На круглом стенде победу одержал мастер спорта С. Петров. Здесь же очень интересно развернулась борьба за третье место. Только повторная перестрелка назвала призера. Им стал девятиклассник третьей средней школы А. Бузницкий. По итогам первенства составлена сборная команда, которой 20—22 апреля предстоит выступить на областных соревнованиях.

Д. АНДРЕЕВ.

## Шахматы

Неудачно выступила в полуфинале первенства областного совета ДСО «Спартак» по шахматам наша команда. Игра с шахматистами Великих Лук, она потерпела поражение со счетом 1:2. Единственное очко команде принесла Марина Богданова, которая на седьмом ходу поставила мат перворазряднице С. Войковой.

В минувшие субботу и воскресенье в спортивном зале третьей средней школы прошли игры волейбольного первенства города. Его организатором был районный совет ДСО «Спартак», возглавляет который В. Неофитов.

В играх приняло участие лишь пять команд: центральной районной больницы, отделения Псковского завода, льнозавода, сборная юношей и ремзавода. Уже по тому, как оказались организованы первые встречи, стало ясно, что подготовке к первенству практически не велось никакой. Не было торжественного

## ГАНДБОЛ — ЭТО ЗДОРОВО!

Эта игра хорошо знакома всем любителям спорта. Однако до последнего времени ручной мяч в нашем городе и районе не пользовался популярностью. И по всему видно — напрасно. Как показали прошедшие соревнования школьников по этому виду спорта, — гандбол нашел у нас много поклонников. А для того, чтобы их было еще больше, районному спорткомитету необходимо оказать всяческое содействие развитию этой игры в городе и районе.

Для большего знакомства предлагаем небольшой экскурс в историю гандбола.

Ручной мяч появился в конце девятнадцатого века в Дании. Основателем его считают преподавателя Х. Нильсена. В России эта игра появилась в Харькове в 1909 году.

В нашей стране ручной мяч приобретает широкую популярность после Великой Отечественной войны. Особым успехом он пользуется у армейских спортсменов. Советский ручной мяч со середины шестидесятых годов увереннее занял свое место среди команд мировой гандбольной элиты.

В Олимпийские игры ручной мяч 7:7 впервые был включен в 1972 году. На Олимпиаде в Монреале в 1976 году впервые выступали женские команды. Сегодня гандболом в мире занимаются более 2,5 миллиона человек. В программу московской Олимпиады включен женский и мужской ручной мяч.

Одним из основных преимуществ гандбола является

его простота. Эту игру можно организовать как в зале, так и на открытом воздухе. Грунт открытых площадок может быть любым, от травяного до асфальтового. Обязательная разметка игрового поля проста.

Исключительно прост и привычен даже для начинающих ручной мяч в технике исполнения: перемещение шагом и бегом, передача мяча друг другу, броски мяча в ворота руками.

Однако эти простые действия, соединенные вместе, делают гандбол одним из наиболее эмоциональных видов спорта.

Ручной мяч — вид спорта, обладающий возможностями всестороннего воздействия на занимающихся. В процессе игры в гандбол воспитывается ловкость, гибкость, выносливость, необходимые качества для всестороннего развития человека.

Условия игры создают реальные ситуации для воспитания у игрока одной из главных норм коммунистической морали — умение подчинить себя общему делу.

В нашем городе и районе есть все условия для широкого развития ручного мяча. Ожидается, что в период празднования Дня Победы пройдут районные соревнования по гандболу. И хотелось бы, чтобы в них приняло участие как можно больше команд.

А. СОЛОВЬЕВ,  
преподаватель  
Опочечкого  
педучилища.

## Неудавшееся первенство

открытия, отсутствовал график встреч, в спешке составлялась турнирная таблица.

Хаотическое проведение игр по принципу: а бы с кем сыграть, лишь бы сыграть начисто исключило острый характер борьбы за первое место.

Однако обратимся к самим играм. Бесспорным лидером первенства явилась команда ремонтного завода, которой никто из участников не смог

оказать достойного сопротивления. А между тем класс игры этой команды заметно упал по сравнению с зимним первенством прошлого года. Даже в финале заводские спортсмены играли вяло и неинтересно, с каким-то пренебрежением к соперникам. И будь сборная юношей поактивнее и собраннее, они смогли бы изменить ход встречи в свою пользу. Однако этого не произошло, и завод-

ские волейболисты выиграли со счетом 3:2.

Слабее, чем ожидалось, выступил третий призер первенства — сборная команда больницы. А ведь именно этот коллектив имеет в своем составе хороших игроков.

Первенство завершилось так же неорганизованно, как и началось. Сумбурно и в спешке были розданы грамоты, на вручении которых не удосужился присутствовать организатор соревнований председатель райсовета ДСО «Спартак» В. Неофитов.

А. ДЕНИСОВ.

## Звездный час Владимира Мышкина



Малоизвестным хоккейному миру вратарем выходил на последний, решающий матч между сборными СССР и лучших канадских профессионалов дублер прославленного Третьяка Владимир Мышкин. А после игры к нему пришла слава. Он был признан лучшим игроком этого труднейшего поединка. 24 броска сильнейших хоккеистов мира отразил Мышкин, не пропустив в свои ворота ни одной шайбы. «Мышкин сделал в игре намного больше, чем можно было потребовать от любого лучшего голкипера», — писали на следующий день американские газеты.

Мальчишкой Володя мечтал стать грозным нападающим, забивать красивые голы, как знаменитые форварды. Но в дворовой команде, в которой он начинал играть, из-за небольшого роста Мышкину до-

сталось место в воротах. Он не оставлял надежды перейти в линию атаки, внимательно присматривался к игре нападающих, разучивал их приемы, что в будущем помогло ему разгадывать самые хитрые уловки форвардов.

В 1970 году 15-летний Мышкин вместе со своими товарищами завоевал главный приз всесоюзного турнира на приз клуба «Золотая шайба».

В высшей лиге Владимир дебютировал в 18-летнем возрасте в московской команде «Крылья Советов». Сейчас 24-летний Мышкин приглашен в сборную страны, где уже сейчас его считают достойным партнером Третьяка.

НА СНИМКЕ: вратарь команды «Крылья Советов» и сборной СССР Владимир Мышкин. (Фотохроника ТАСС).



Ученые и специалисты селекционной станции «Каванда» расположенной в окрестностях угандийской столицы Кампалы вывели ряд высокоурожайных сортов кофе, хлопка, кукурузы и других культур.

Экспериментальная станция играет роль центра, координирующего научно-исследовательские работы в сельском хозяйстве страны.

НА СНИМКАХ: на образцово-показательных плантациях кофе и ананасов.

Фото Ю. Савицкого.

(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 АПРЕЛЯ,

14.30 — Новости. 14.50 — К юбилею первой пятилетки. Программа документальных фильмов. 15.55 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 18.30 — Новости. 18.40 — Реклама. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международный товарищеский матч по футболу. Сборная СССР — сборная Швеции. Репортаж из Тбилиси. В перерыве — Выступления депутатов Верховного Совета СССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Споемте, друзья!». Музыкальная программа. 23.10 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

20 АПРЕЛЯ,

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05

### Цеху № 2 Красногородской швейной фабрики ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу швей-мотористки и ученицы по этой специальности. Срок обучения три месяца. Заработок швей-мотористки сдельно-премиальный. Работа односменная и двухсменная. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: г. Опочка, Пролетарская, 58.

### ПМК-2 треста «Дорстрой» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие строительных специальностей: каменщики, маляры-штукатуры, сантехники, плотники и слесари строительный, знакомый с автодорожной техникой, временно мастер-сантехник по совместительству. Жилплощадь предоставляется в течение года.

Выражаю сердечную благодарность администрации, всем рабочим и служащим совхоза «Красный фронт», соседям, проявившим в последний путь и оказавшим помощь в похоронах Сандулеева Сергея Алексеевича, скончавшегося на 66-м году жизни. Жена.

— «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 9.50 — «Так началась легенда». Художественный фильм. 10.55 — Ф. Лист. Симфоническая поэма «Тассо». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Всесоюзному коммунистическому субботнику. Программа документальных фильмов. 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — Новости. 16.05 — «Ташкент, проспект Ленина». Телевизионный фильм. 16.20 — Псковщина». 16.55 — Торжественное собрание, посвященное 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 1-й период. 21.00 — «Время». 21.45 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 23.00 — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

### ГПТУ № 6

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ  
кастелянша, столяр, шофер.

### КИНО

«МАЯК»

20—25 апреля

Новый художественный фильм «КЛЕОПАТРА» (две серии)

Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 апреля

«ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ»

Начало в 18 и 20 часов.

Администрация, партийная организация и местный комитет автоколонны № 1300 с глубоким приговором извещают, что 17 апреля на 49-м году жизни скоропостижно скончался водитель автобуса междугородных рейсов, член КПСС **ФЕДОРОВ** Леонид Афанасьевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1223. Тираж 7027.